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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT11081, Pani Bożeny Lisowskiej, Posłanki na Sejm 
RP, z dnia 23 lipca 2025 r., w sprawie apelu Lubelskiego Węgla "Bogdanka" S.A. o objęcie 
spółki i jej pracowników ochroną w nowelizacji ustawy o funkcjonowaniu górnictwa węgla 
kamiennego, uprzejmie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych wystąpiło do 
Ministra Energii oraz ENEA S.A. z prośbą o przedłożenie informacji w przedmiotowej 
sprawie.

Z informacji uzyskanych od Pana Miłosza Motyki - Ministra Energii, w sprawie objęcia 
Lubelskiego Węgla "Bogdanka" S.A. i jej pracowników ochroną w nowelizacji ustawy 
o funkcjonowaniu górnictwa węgla kamiennego wynika, że procedowana nowelizacja 
ustawy o funkcjonowaniu górnictwa węgla kamiennego przewiduje wsparcie w postaci 
przekazywania środków budżetowych na likwidację i procesy polikwidacyjne jedynie dla 
spółek objętych Nowym Systemem Wsparcia. Jednocześnie zmieniane przepisy pozostają 
bezpośrednio powiązane z systemem pomocy publicznej przewidzianym dla sektora 
górnictwa węgla kamiennego, który został objęty formalnym wnioskiem notyfikacyjnym 
złożonym przez Rzeczpospolitą Polską do Komisji Europejskiej. Na obecnym etapie 
procedura notyfikacyjna jest w toku i wniosek oczekuje na zatwierdzenie przez Komisję. 
Zakres podmiotowy wniosku notyfikacyjnego został określony m.in.: przy uwzględnieniu 
struktury własnościowej, jak i charakteru działalności jednostek górniczych. Pomoc 
publiczna przewidziana w projekcie ustawy dotyczy wyłącznie określonych przedsiębiorstw 
węglowych prowadzących zakłady wydobywające węgiel kamienny energetyczny, 
będących spółkami należącymi w całości do Skarbu Państwa (Polska Grupa Górnicza S.A., 
Południowy Koncern Węglowy S.A. oraz Węglokoks Kraj S.A.). 

Minister wskazał ponadto, że wszelkie zmiany w zakresie systemu pomocy publicznej, 
w tym ewentualne objęcie wsparciem nowych podmiotów, wymagają każdorazowo 
aktualizacji wniosku notyfikacyjnego. Obecnie, ze względu na planowane na 2026 r. procesy 
likwidacyjne, priorytetem pozostaje możliwie najszybsze uchwalenie przepisów 
nowelizujących ustawę o funkcjonowaniu górnictwa węgla kamiennego. Zmiany te są 
niezbędne w celu wdrożenia instrumentów umożliwiających likwidację podziemnych 
zakładów górniczych przez przedsiębiorstwa będące ich właścicielami, w tym 
przekazywanie tym podmiotom środków publicznych przeznaczonych na realizację działań 
likwidacyjnych.

Minister Energii podkreślił również, że monitoruje sytuację wszystkich podmiotów 
działających w sektorze wydobycia węgla kamiennego oraz pozostaje wrażliwy na kwestie 
dotyczące zatrudnionych w nim pracowników. Choć na obecnym etapie Lubelski Węgiel 
„Bogdanka” S.A. nie został objęty Nowym Systemem Wsparcia, możliwość rozważenia 
takiego rozwiązania w przyszłości nie jest wykluczona.
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Z wyjaśnień przedstawionych przez spółkę zależną od ENEA S.A. tj. Lubelski Węgiel 
"Bogdanka" S.A. (dalej: „Spółka”) wynika, że z perspektywy Lubelskiego Węgla „Bogdanka" 
S.A., zasadne jest aby mechanizmy wsparcia w procesie transformacji obejmowały również 
kopalnie, które mimo presji regulacyjnej i rynkowej - pozostają rentowne, odgrywają 
kluczową rolę w krajowym bezpieczeństwie energetycznym i zachowują zdolność do 
dalszego rozwoju. 

Spółka poinformowała również, że w odpowiedzi na postulaty organizacji związkowych 
rozpoczęto cykl spotkań z udziałem przedstawicieli samorządów, resortów właściwych dla 
sektora energetycznego oraz zarządów spółek. Dotychczas odbyły się spotkania:
 11 lutego 2025 - Warszawa

Spotkanie z udziałem związków zawodowych, przedstawicieli resortów (Ministerstwo 
Aktywów Państwowych, Ministerstwo Klimatu i Środowiska, Ministerstwo Przemysłu) 
oraz zarządów spółek. Zapowiedziano powołanie Zespołu Transformacji Regionu.

 27 marca 2025 - Łęczna i Kozienice
Pierwsze posiedzenia Zespołu Transformacji Regionu Lubelskiego i Połaniecko- 
Kozienickiego z udziałem strony społecznej, samorządów i administracji rządowej. 
Tematem były kierunki transformacji oraz ochrona miejsc pracy.

 26 maja 2025 - Bogdanka
Spotkanie przedstawicieli LW Bogdanka S.A. w sprawie inicjatyw Transformacyjnych 
Regionu Lubelskiego z udziałem strony społecznej, samorządów. Tematem były 
inicjatywy transformacyjne oraz ochrona miejsc pracy.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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